

/bb 30. nőnapj.....1.folyt./vm

békés megye városaiban és falvaiban mintegy száz nőnapj ünnepséget rendeztek vasárnap. békéscsabán például a téglagyár központi éttermében vasárnap délelőtt ötszáz asszony és leány érkezett a nők tiszteletére rendezett nagygyűlésre. vasárnap délután a békéscsabai járásban, a város munkásnegyedében a hazafias népfőnt rendezett igen kedélyes ünnepséget az általános iskolában. nyolcvan olyan asszonyt köszöntöttek és vendégeltek meg, aki tanácsstag, vagy nőtanács-aktív és évek óta sok társadalmi munkával segíti a munkásnegyed szépítését. füzesgyarmaton a művelődési ház nagytermében rendeztek jól sikerült nőnapj ünnepséget, melyen az országoshírű vörös csillag és aranykalász termelőszövetkezet női dolgozói vitatták meg a község két évtizedes fejlődését. sarkadkeresztúron, ujkigyóson, gyulán és még számos helyen a termelőszövetkezetek vendégeltek meg a legjobban dolgozó nőtagokat. szeghalmon a 102 éves elek sándornét köszöntötték a nőnap alkalmából a rokonok, szomszédok és jóbarátok.

szabolcs-szatmár megyében vasárnap a csengeri járásban 20, a baktalórántházi járásban 16, a megyében összesen mintegy ötven helyen választották újjá a nőtanácsot. ezzel együtt a megye községeinek körülbelül háromnegyed részében befejezték ezt a munkát. a vasárnap tartott választásokon mindenütt megemlékeztek a nemzetközi nőnapról is./mti/

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1965. március 8.

bb 1. rövidesen új „elsőfilmes”, rendező mutatkozik be a közönségnek - befejezték a „tízezer nap”, forgatását

1 s/gk szb fm

1965. március 8.

a közel jövőben újabb „elsőfilmes”, rendező, kósa ferenc lép alkotásával a közönség elé. a fiatal rendező most fejezte be „tízezer nap”, című játékfilmjének forgatását, - egyébként a forgatókönyvet is ő írta. külön érdekessége lesz az alkotásnak, hogy ez az első játékfilm, amelyhez „vázlatot”, is készítettek. több mint három hónapig forgatták a „vázlatot”, az ország falvaiban és járásaiban. sokszáz méter filmanyag és több mint ezer oldalas gépelt szöveg szolgált a forgatókönyv alapjául.

a „tízezer nap”, című dráma három évtized történetét öleli fel és egy család sorsában tükrözi a parasztság régi és új életét. főhőse egy parasztember; az ő sorsának alakulását, változását kísérik végig az alkotók a 30-as évektől napjainkig, azaz mintegy tízezer napon át.

a forgatócsoportnak a felvételeknél komoly problémát jelentett, hogy öt különböző, egymástól távolies országgrészben forgattak, s a történet négy évszakban játszódik.

a film operatőre sára sándor, akinek ez a második játékfilmje. a főbb szerepeket molnár tiber, koltai jános, rajz jános, siménfalvy ida, valamint bürös gyöngyi, a szolnoki színész tagja játssza.

a film alkotói jelenleg az utómunkálatokon dolgoznak. /mti/

bb 2. Általános iskoláink fejlődése 20 esztendő tükrében
1 vt/lk szb sr 1965. március 8.

a művelődésügyi minisztériumban összeállítás készült, amelyből kitűnik, hogyan fejlődött az ország iskolahálózata a felszabadulás óta eltelt husz esztendő alatt.

házánkban jelenleg 6 105 általános iskolában oktatják-nevelik a gyerekeket. amíg két évtizeddel ezelőtt az osztálytermek száma csak 17 442 volt, az iskolahálózat fokozatos fejlesztésének eredményeként ma már 31 570 tanterem áll az általános iskolások rendelkezésére. a tanulócsoporthoz száma több mint kétszeresére emelkedett: 1945-46-ban még csak 20 655 volt, most pedig megközelíti a 45 ezret.

magyarán a fejlődés a tanerő-ellátottságban is. jellemző erre, hogy a felszabadulást követő első tanévben az általános iskolákban még nem egészen 25 000 pedagógus tanított, jelenleg viszont több mint 62 ezren foglalkoznak az általános iskolákba járó gyerekek oktatásával, nevelésével.

az iskolahálózat fejlődésével párhuzamosan jelentősen növekedett a szakrendszerű oktatásban részesülő felső tagozatos tanulók aránya is. ez csupán az utóbbi tíz évben 79,4 százalékról 90,7 százalékra emelkedett, ami gyakorlatilag annyit jelent, hogy csaknem 650 000 ötödik-nyolcadik osztályos tanulót oktatnak szaktanárok. /mti/

bb 3. Lombhullató kínai fenyőt és ezüsthullató szaporítanak szarvason

vid ká/tr szb ká 1965. március 8.

a világhírű szarvasi arborétumba 138 fenyőfélélt telepítettek a világ minden tájáról. megtalálni itt a lombhullató mocsári ciprust, a 25 méter magas oszlopos tuját, a mammut fenyőt, az észak-amerikából származó vöröscédrust, továbbá a kaukázusi, kaliforniai fenyők számos változatát. az arborétum egyik üvegházában most megkezdték a ritka fenyőfajták elszaporítását, hogy mielőbb csemetéket tudjanak szállítani az iskolák, gyermekotthonok, szanatóriumok, városi parkok részére. jelenleg több ezer kínai lombhullató és mammut-fenyő dugványt gondoznak az üvegházban, a legkedveltebb fenyőféléből, az ezüsthullatóból pedig 8 000 oltást készítettek. /mti/

12.

- 2 -

bb 4. gázolt, rovábbrobogott - utitársaival együtt elítéltek

1 bc/tr szb sr 1965. március 8.

florek vilmos, a vegyipari szállítási vállalat tehergépkocsivezetője egy téli éjszaka a kőbányai gyógyszerárugár részére fuvarozott. a szállításnál vele volt a gyár két dolgozója: timm lászló és fedor józsef. floreks vilmos a rosszul világított vaspálya utcában gyorsan hajtott, s az ott dolgozó uttisztítók közül az egyiket elütötte. a gépkocsivezető meggyezett utitársaival: továbbhajtottak, s nem nyújtottak segítséget. az elgázolt uttisztító csak könnyebb sérült szenvedett.

a központi kerületi bíróság floreks vilmost egy évi és két hónapi szabadságvesztésre ítélte és három évre eltiltotta a gépjárművezetéstől. timm lászlót és fedor józsefet nyolc, illetve hat hónapi szabadságvesztésre ítélte a bíróság, azonban a büntetéseket az enyhítő körülményekre figyelemmel három évi próbaidőre felfüggesztette. /mti/

bb 5. „bagolyfák”, a zselicségben

vid ká/tr szb ká 1965. március 8.

a zselicség déli végén, tótszentgyörgy község határában, valóságos bagoly-telepet fedezett fel szántódi péter erdőszeti felügyelő. a réti fülesbaglyok olyan sokasága tanyázik itt, ami ritkaságnak számít. a házigalamb nagyságu, fekete álarcos baglyok teljesen mozdulatlanul, mereven ülnek a fákon, úgyhogy távolabbról ágcsónkoknak véli őket az ember. szántódi péter egy öreg vadkörtefán 13 baglyot számlált meg. a réti fülesbaglyok főleg pockokkal táplálkoznak, tehát igen hasznosak a mezőgazdaság számára. a „bagolyfák”, környékét egészen megtisztították az elszaporodott rágcsálóktól. /mti/

-.-

- 3 -

bb. 6. rendelet a szociális követelményeknek meg nem felelő telepek felszámolásáról

1 sb/lk/vg/gy/bs

1965. március 8.

az építésügyi miniszter és a pénzügyminiszter az érdekelet miniszterekkel egyetértésben rendeletben írta elő, hogy fel kell számolni a szociális követelményeknek meg nem felelő lakásokból álló városszéli telepeket, cigány negyedeket, a feladatot a 15 éves lakásfejlesztési terv hátralévő időszakában kell megoldani, a felszámolásra kerülő telepek lakóinak elhelyezésénél figyelembe kell venni az új állami bérlakások és a szövetkezeti lakások felhasználásában, valamint a megüresedő, vagy a minőségi cserék útján felszabaduló tanácsi bérlakások kiutalásában rejlő lehetőségeket is.

az új rendelet messzemenő segítséget nyújt a felszámolandó telepek lakóinak ahhoz, hogy egészséges új lakást építhessenek. a tanácsok ingyen adnak 100-150 négyzetméteres házhelyet, ha állami telek áll rendelkezésükre. szükség esetén kisajátítással biztosítják a telket, de akkor az építendőnek meg kell vásárolni ezt a földterületet. az építésügyi minisztérium díjtalanul ad műszaki terveket és költségvetéseket, amelyeknek felhasználása a kedvezményes építési akció keretében kötelező, s az ajánlott tervek alapján olcsó és megfelelő alapterületű lakóház építhető. kisebb értékű lakóházakat építenek, amelyekben egy-két padlózat szoba és polccokkal ellátott konyha és kamra áll a lakók rendelkezésére. a minisztérium háromféle tervet ajánl, s a rajzokat, költségvetéseket már eljuttatta a megyei tanácsokhoz. a városban, továbbá az egy vagy több községben épülő házak munkálatainak műszaki irányítását és ellenőrzését szakemberre bízta az illetékes tanács. ez a szakember viszont nemcsak irányít és ellenőriz, hanem segít a helyszínrajz elkészítésében, továbbá az építési engedély és az anyag megszerzésében is.

a kedvezményes akció résztvevő természetesen építési kölcsönt is kaphatnak. az építési költségnek 90 százaléka, de legfeljebb 65 000 forint lehet a kölcsön, amelyet 30 év alatt kamatmentesen fizethetnek vissza. a kölcsön igénylésének legfontosabb feltétele az, hogy az építkező legalább két éves folyamatos munkaviszonnyal és havi 1 000 forintot elérő, vagy meghaladó keresettel, továbbá házhellyel rendelkezzen. ezen felül azt is igazolnia kell, hogy az építési költség 10 százalékanak megfelelő értékben készpénzzel, vagy építési anyaggal rendelkezik. könnyítést jelent, hogy ebbe a 10 százalékos előtakarékossági összegbe bele számítható annak a sajátkezdő építési munkának az értéke is, amelynek elvégzésére az építendő és családja kötelezi magát.

/folyt. köv./

8. 20/-n

-4-

bb. 6. /rendelet a szociális... 1. folyt./ gy

jelentős kedvezményt nyújthat a tanács bontási anyagok beszerzéséhez is. az állami tulajdonban levő kiselezteztett földszintes épület lebontásával megbízhatja a telepi lakókat, akik a munka fejében ingyen megkapják a bontási anyagot saját házuk építéséhez. a rendelet a kölcsönös törlesztésben előnyhöz jutatta azokat, akik hosszú ideig dolgoznak megszakítás nélkül, folyamatos munkaviszonyban. ha a folyamatos munkaviszony öt év, akkor ötezer forintot elengednek a tartozásból, de tíz év után nyolcezer, tizenöt éves folyamatos munka esetén pedig 12 000 forinttal csökkentik a tartozás összegét. a csökkentésre azonban csak akkor kerülhet sor, ha az építkező már 36 hónapon át folyamatosan törlesztette tartozását.

az új rendelet már életbe lépett, s már ez év végéig, mintegy 800 lakás felépítésével csökkentik a szociális követelményeknek meg nem felelő telepek számát./mti/

bb. 7. megkezdődött a pezsgőtöltés budafokon

1 kf/kf/gy/vg

1965. március 8.

a magyar állami pincegazdaság budafoki pezsgőüzemének dolgozói ugyanis a tavalyi termés felhasználásával, megkezdték a pezsgő töltését, amivel már az 1967-es és az 1968-as szilveszteri hangulatot alapozzák. boruk bővegesen van ehhez a munkához, hiszen a tavalyi 9 000 hektoliterrel szemben 15 000 hektoliter jó minőségű pezsgő alapbor áll rendelkezésükre. amennyiben kapnak elegendő üveget is, akkor a tavalyi 1,1 millió helyett az idén 1,8 millió palackot töltenek meg, biztosítva ezzel, hogy a 2-3 év múlva jelentkező nagyobb igényeket is ki tudják elégíteni.

addig azonban még sok munka vár a pezsgő-pince szakembereire, dolgozóira. bonyolult, hosszantartó folyamat ugyanis, amíg a nagy savtartalmu lapaborból az asztalra kerülhet a gyöngyöző pezsgő. az élesztővel és dejtűtő anyaggal kevert alapborral teli palackokat tízezer máglyákba rakják, pihentetik, s először csak 4 hónap, félév múlva nyulnak hozzájuk. sok hetes, hónapos pihentetés után forgatják, rázogatják sokszor kézbeveszik a palackokat, míg megérik, kristály tiszta lesz bennük az ital./mti/

8. 30/-n

-5-

g 30 B.

bb. 8. tavaszi nagytakarítás - felmossák budapest főutvonalait

1 nbj/tm/vg/gy/bs

1965. március 8.

az idén a tél lényegesen kevesebbe került a fővárosnak, mint az előző években. 1962-1963 telén 40, 1963-1964 telén 19, 1964-1965 telén 13 millió forintot költött a fővárosi köztisztasági hivatal hótakarításra. ez nemcsak azzal magyarázható, hogy lényegesen enyhébb volt az időjárás, mint az előző esztendőben, hanem azzal is, a kézi munkaerőt javarészt felváltotta a gép. ezen a télen körülbelül 90 uttisztító gép dolgozott, ekézett, szórt és sepet. bár kevesebb volt a hó, az utakat mégis sokszor kellett szórni, s emiatt csak januárban és februárban 14 473 köbméter szórt homokot hintettek a főváros főutvonalaira. más években a hintés során felhasznált homok legnagyobb részét a prizmákba rakott hóval együtt elszállították. most azonban erre alig került sor, mert havat sem kellett szállítani a forgalmas utvaonalokról. emiatt tetemes homok maradt az utcákon, amit most kell eltakarítani.

a fővárosi köztisztasági hivatal hozzálátott a tavaszi takarítási munkák előkészítéséhez. a gépekről leszereltetik a hókéket, s felszereltetik a locsoláshoz szükséges berendezéseket. ez a munka elég hosszadalmas, az átszerelés - a gépek karbantartásán túlmenően - 17 183 órát vesz igénybe. március 15-ig körülbelül 50 seprő, mosó és locsológépet állítanak munkába, s a belső városnegyedek főutvonalain hamarosan megjelennek a kis önfelszedő seprőgépek. március végéig további 30-at szerelnek át a tavaszi-nyári munkákra, április közepéig pedig valamennyit.

először a főutvonalakat tisztítják. budapest mintegy 550 kilométer úgynevezett hézag nélküli - tehát beton, vagy aszfalt - burkolattal ellátott útjain többnyire végighalad majd három-négy mosókocsiból álló konvoj, hogy lemossák a felgyülemlett homokot, szennyeződést. ezt a munkát április elejéig elvégzik, hacsak nem szól közbe az időjárás. a többi kevésbé forgalmas utvonalon, mintegy 1 300 kilométer hosszban a takarítást kézi erővel folyamatosan oldják meg./mti/

8.40/-n

-6-

10ⁿ B

bb. 9. több mint háromezer orvos vesz részt az idei orvostovábbképzésben

1 ms/tné/sr/gy/bs

1965. március 8.

dr. kádár tiber, az orvostovábbképző intézet igazgatóhelyettese tájékoztatta az mti munkatársát az idei orvostovábbképzésről.

- szervezett orvostovábbképzésben tavaly kerekén 3 100 orvos vett részt. ennél lényegesen többel az idén sem számolunk. a továbbképzés különböző formákban történik. budapesten és vidéken az úgynevezett munkamelléti képzésnél 23 tárgykörből rendezünk előadássorozatokat, konferenciákat. egyéni továbbképzésben körülbelül 1 200 orvos fejleszti ismereteit. ezek meghatározott időt töltenek valamelyik egészségügyi intézményben, ahol részt vesznek a munkában és tanulmányozzák az őket leginkább érdeklő, további munkájukban fontos kérdéseket. ezenkívül az orvostovábbképző intézetben, illetve különböző egészségügyi intézményekben 103 tanfolyamot rendezünk az orvostudomány legkülönbözőbb szakterületeinek egyes kérdéseiről. ez az orvostovábbképzés hozzájárulása a legfontosabb feladathoz, a gyógyító-megelőző ellátás fejlesztéséhez, hiszen a tanfolyamokról kikerülő orvosok hazamenve mindennapi munkájukban értékesítik a tanultakat.

- központi kérdés az egészségügyi irányításban a vezetés színvonalának továbbfejlesztése, mert ez teszi lehetővé, hogy maximálisan kihasználjuk a rendelkezésünkre álló erőket. az idén több olyan tanfolyamot rendezünk, amelyeken járási főorvosok, rendelőintézeti igazgatók, kórházi vezetők, üzemi főorvosok ismerkednek az egészségügyi szervezés, irányítás korszerű módszereivel, nem utolsósorban a gondozási munka továbbfejlesztésének lehetőségeivel.

- ugyanez vonatkozik egy másik fontos feladatkörre, az anya- és gyermekvédelemre. a terhesség gondozásáról és a szülészeti daganatok korai felismeréséről rendezt tanfolyamokon kívül megemlíthetem azt a fogamzás-gátlás című előadássorozatot, amely több vidéki nagyvárosban sorra kerül és remélhetőleg segíti az abortuszok számának csökkentésére irányuló fáradozásunkat. a csecsemő és gyermekgyógyászat tárgykörében az újszülöttek és koraszülöttek ellátásától az iskolaegészségügyi továbbképző tanfolyamig minden korcsoport orvosi problémáival foglalkozunk, sőt más orvosi szakmákban is rendezünk a gyermekellátás minőségét fejlesztő tanfolyamokat. ilyen például a gyermeksebészeti és gyermekfogászati tanfolyam.

/folyt. köv./
8.49/-n

-7-

10ⁿ B

bb. 9. /több mint háromezer orvos.... 1. folyt./ gy

- a közegészségügy és járványügy körében országos jelentőségű feladat az ivóvíz és ételmezőshigiénié, s több megyében nagy figyelmet kell szentelni a sátorláborok, az üdültetés egészségügyi kérdéseinek is. mindezekről a kérdésekről hét tanfolyam lesz az idén, többek között a szakorvosképzés alapjául szolgáló hathónapos közegészségügyi-járványügyi tanfolyam, továbbá a településléttani tanfolyam.

- kilenc tanfolyam szolgálja a fogászati ellátás minőségének fejlesztését.

- ez a néhány példa is elegendő talán annak bizonyítására - fejezte be tájékoztatóját kádár professzor -, hogy a gyakorló orvosoknak évente körülbelül egyhatodára kiterjedő továbbképzés az egészségügyi ellátás szerves része, és színvonala fejlesztésének fontos eszköze./mti/

bb. 11. műszaki filmek az egyetemi oktatásban

1 fe/tr/sr/gy/La

1965. március 8.

a budapesti műszaki egyetemen márciusban érdekes műszaki filmekkel egészítik ki a professzorok és oktatók előadásait. „a korrózió a vegyiparban”, című film a ~~szilárdság~~ legveszedelmesebb ellenségével ismerteti meg a közlekedés fejlődését mutatja be egy színes francia filmalkotás a „haladás”, című film pedig a karosszériagyártás gépesítésének legújabb fejlődését illusztrálja. ugyancsak ebben a hónapban vetítik a „gépkocsi születik”, című színes filmet, amely az angol autóipar munkáját mutatja be, felsorakoztatva a tervezési, gyártási és ellenőrzési munkaműveletek egyes fázisait.

„a technika fejlődéséért”, című színes szovjet film egy sor ipari ágazat dolgozóinak ötletes ujitásait vonultatja fel.

„a kilenc csapágy története”, című film felvázolja a helyes csapágyszerelést és ugyanakkor bemutatja, hogy milyen károk származnak a helytelen szerelésből. az „ember és műanyag”, című alkotásnak, a műanyag korlátlan felhasználási lehetőségeit mutatja be./mti/

-8-

8.55/-n

10⁵ B

bb. 10. Levegőmintavevő műszerek az állategészségügy szolgálatában

1 fe/ká/gy/La

1965. március 8.

az új hazai műszerekkel, Levegőmintavevő készülékekkel vizsgálják az állatorvostudományi egyetem munkatársai az állattartó épületek levegőjét. a műszerekkel egyszerre egy helység 20-30 pontjáról lehet levegőmintát venni, s ezek külön-külön vagy együttesen analizálhatók. az egyik műszerrel a levegő kémiai összetételét, ezen belül az állatok számára különösen fontos széndioxid- és ammonia-tartalmát, a másikkal pedig a mikroflórát mérik. ez utóbbi a levegőben levő baktériumok vizsgálatát jelenti. a levegőmintát különböző táptalajokra bocsátják, s az ott létrejött tenyészetből rövid idő múlva megállapítható, hogy a levegő milyen és hány baktériumot tartalmaz.

az új vizsgálati módszer a fertőző állatbetegségek elleni küzdelemhez nyújt nagy segítséget. eddig ugyanis nem lehetett pontosan megállapítani, hogy milyen szerepe van a levegőnek a fertőző betegségek terjedésében. az új műszerekkel kimutatták, hogy azokban a zárt hízóládákban, ahol a sertések száraz takarmányt kapnak, azért gyakori a tüdőgyulladás, mert a levegőben szállongó, baktériumokkal szennyezett takarmánypor bejut a sertések légcsövébe. a vizsgálatokat most folytatják és kiterjesztik a baromfiólaktra is. elegendő tapasztalati anyag birtokában az állatorvostudományi egyetemen kidolgozzák majd az állattartó épületek levegőjének biológiai normáit, az megállapítják a megengedhető maximális por és baktérium-mennyiséget./mti/

bb. 13. takarékoság az anyag útjának megrövidítésével az ujszegedi lada gyárban

vid Lk/ki/gy/bs

1965. március 8.

a ladaipari vállalat ujszegedi telepéről az idén mintegy 40 000 köbméter kész láda kerül ki. a takarékoság szempontjából tehát nem közömbös, hogy ezt a nagymennyiségű anyagot milyen módon, milyen útvonalakon mozgatják az üzem területén. ezzel a kérdéssel eddig nem foglalkoztak behatóan. most a műszakiak figyelme erre a kérdésre is ráterelődött, s pontosan feltérképezték az anyag útját. ennek alapján meglepő eredményre jutottak. azzal, hogy a gépeket a technológiai sorrendnek megfelelően helyezik el, az anyag útját nyolcvan százalékkal megrövidítik. ezzel elérhető, hogy létszámemelés nélkül többmillió forint értékű áruval többet termeljenek, ugyanakkor az anyagmozgatási költségeknél évi 140 000 forintot megtakarítanak./mti/

9.00/gy

10¹⁰ B

- 9 -

le

bb.12. beruházások a könnyűiparban

1 sz/tné/n/ki

1965. március 8.

a könnyűiparban az idén megvalósítanak néhány olyan beruházást is, amely egészen rövid időn belül elősegíti a fizetési mérleg javítását, vagy olyan formában, hogy importtekarékossgal jár, vagy úgy hogy több árut ad exportra a külkereskedelemnek.

az idén csaknem 120 millió forintot fordít a könnyűipar ilyen beruházásokon. az ipari és a külkereskedelmi vezető szervek alaposan mérlegelték mire fordítsák a rendelkezésükre álló összeget, s úgy döntöttek, hogy nagy részéért import gépeket szereznek be. ezekhez a beruházásokhoz a gépalapok megépítésén kívül építőipari kapacitást alig vesznek igénybe. a pamutnyomóipari vállalatot kispesti textilgyára például 11.3 millió forintot kapott, hogy újabb filmnyomógépet vásároljon. a filmnyomott, tarkamintás ruhaanyagok és lakástextiliák ugyanis keresettek, jól értékesíthetők külföldön, s így az új gép segítségével évente 1.2 millió négyzetméterrel többet készíthetnek exportra. a pápai textilgyár a külkereskedelem kérésére a tarkánszött textiltanyagok gyártását 838.000 négyzetméterrel növeli, ehhez kap új gépeket. a győri pamutszövő és műbörgyár fejlesztéséhez csaknem 20 millió forintot juttatnak, hogy a műbőr-gyártást 2.6 millió négyzetméterrel növelhesse. az újpesti cérnagyár 12.4 millió forint beruházásából olyan gépeket szerez be, amelyekkel a kis egységekben forgalomba kerülő cérnákat csévélheti csomagolhatja és évente 10.5 millió forint értékű termékkel többet adhat exportra. csakugy, mint az újpesti cérnagyárban, a többi üzemben is a beruházásra fordított összeg általában egy-két éven belül visszatérül.

a beruházásból jutott néhány gyapjuipari üzemnek is, köztük a hazai fésűsfonónak, a magyar posztónak és a richards finomposztógyárnak, hogy a fonalfestődék kapacitását bővíthesse. míg a többi beruházás, főként az export növelését szolgálja, a gyapjuipari festőgép-park növelése importcsökkentést eredményez.

a külkereskedelem exportérdekeinek figyelembevételével a lakástextil vállalat például az új gépek üzembehelyezésével 828 tonna ipari nemezzel többet szállít exportra, a rövidárulipari tröszt szalag- és zsinórgyára 16 millió méterrel több szalagot készít és ehhez hasonló módon fokozza termelését több más gyár is. a fizetési mérleg javítását szolgáló beruházási keretből ebben az évben 15 gyár részére vásárolnak új gépeket. ezek a beruházások kettő kivételével még ebben az évben üzembe lépnek./mti/

9.14/-n

-10-

le

10¹⁰ B

bb. 14. ezerkétszáz fiatal dolgozó vetélkedése az exporttermékek minőségének javításáért

vid/tné/rj szf

1965. március 8.

tizenöt ifjúsági brigádban ezerkétszáznál több fiatal mérnök, technikus és szakmunkás vetélkedik egymással a salgótarjáni acélárugyárban az exporttermékek minőségének javításáért, tetszetősebb külleméért, versenyképességéért, különösen a hideghengermű ifjúsági műszaki brigádja készítette elő alaposan felszabadulási versenyt. a hideghengermű több mint huszezer tonna finomacél-szalagot exportál az idén, a külkereskedelemtől eddig átvett megrendelések alapján.

a hengermű fiatal mérnöke, szücs lászló vezetésével alakult ifjúsági műszaki brigád mindenekelőtt az exporttervek teljesítését tűzte ki célul. a brigád hozzálátott az automata hengorsorok kiszolgálásánál néhány nehéz fizikai munkaművelet gépesítéséhez, elhatározták, hogy az évben a nagy súlyú tekercsek kötését gépesítik, hatékonyabbá teszik a műveletközi ellenőrzést, a gyártmányok minőségi javítása érdekében elkészítik a pácolt felület ellenőrzéséhez szükséges tükörszerkezet rajzait és bevezetik a pácolás után a felület szerinti osztályozást./mti/

--

bb. 15. legeltetési naptár készül bács megyében

vid/ká/tr/rj

1965. március 8.

a duna-tisza közén a takarmányellátás gondjain elsősorban a negyedmillió hold gyenge minőségű rét, legelő javításával igyekeznek segíteni. a legelők karbantartására, megfelelő hasznosítására évek óta kísérleteket folytatnak, s ezek bebizonyították, hogy a homoki legelők hozama - megfelelő növényállomány kialakításával, műtrágyázással - jelenleginek hatszorosára növelhető. a szárazságot, tiprást jól bíró fűfélék közül tízet jelöltek ki a homokra. ezek közül is a legjobbnak a magyar rozsnok, a tarajos buzafű és a szarvaskerep bizonyult, amelyek nagymennyiségű zöldtakarmányt biztosítanak a lazaszerkezetű homoktalajokon.

/folyt.köv./

9.20/-n

-11-

le

10¹⁰ B

bb. 15. / Legeltetési naptár készül.....1. folyt./rj

a következőkben a bevált módszereket a gyakorlatban is alkalmazták. az idén a megye termelőszövetkezeteiben 12 000 holdon alakítanak ki mintalegelőket. a további kísérletek a legeltetési formákra, illetve módszerekre irányulnak. jelenleg általános, hogy az egész legelőt járattják a gulyákkal, gyájakkal, ami káros a gyepre, ugyanakkor sok szalastakarmány kárba vész. az idén több termelőszövetkezetben és a csengődi legeltetési bizottság területén a legelők hasznosítására naptárt készítenek, s bevezetik a porciós legeltetést. a naptár szerint - az állatállomány nagyságától függően - negyven napos váltással hajtják ugyanarra a területre az állatokat./mti/

bb. 16. háromezer traktor munkára kész szabolicsban

vid/ká/rj

1965. március 8.

szabolcs-szatmár megye termelőszövetkezeteiben és állami gazdaságaiban háromezer traktort javítottak ki a tél folyamán. a korszerű szerelvényekkel felszerelt javító állomásokon pontos munkát végeztek a szerelők, s még arra is találtak lehetőséget, hogy könnyebben elhasználandó alkatrészekből tartalékot gyártsanak. így könnyebb lesz majd a gépek „mezei javítása”.

a javítás sorrendjében a homoki gazdálkodás gépei kaptak elsőbbséget, a homokon ugyanis csaknem két héttel előbb kezdődik a tavaszi munka, mint a szatmári erdőháton vagy a beregi tájon. a termelőszövetkezetek is elkészítették már a gépek menetirány tervét. amint kienged a föld fagya, a szatmári tájakról a nyírségbe csoportosítják át a gépeket, s így mód lesz arra, hogy a megye összes könnyű traktora a nyírségi homokon kezdje meg a tavaszi talajmunkát./mti/

bb. 17. „baranya, pécs husz éve” - kiállítások, kulturális rendezvények adnak számot a megye kétévtizedes fejlődéséről

vid/j/rj fm

1965. március 8.

a baranya felszabadulás utáni két évtizedéről számot adó kiállítások, kulturális rendezvények sora márciusban megkezdődött. a nőnap alkalmából találkozókra hívták meg a nőmozgalomban a felszabadulás óta részvevő asszonyokat, a vezető beosztásba került nőket. a megye ipari, mezőgazdasági termékeit bemutató kiállítás nyílik március 21-én, majd a pécs-baranyai fotóművészek legjobb munkáiból összeválogatott tárlattal jelentkeznek március 28-án./folyt.köv./

9.26/-n

-12-

10¹⁰ B

bb. 17. / „baranya, pécs.....1. folyt./rj

a hazafias népfreont honismereti szakkörei, valamint más társadalmi és tömegszervezetek baranya kétszáz községében rendeznek helytörténeti kiállításokat. komló - szocialista bányavárosunk - „husz év képekben”, című, valamint várostörténeti bemutatóval jelentkezik. a képzőművészeti szövetség dél-dunántúli szervezete a siklósi várban baranya képzőművészeinek alkotásaiból rendez tárlatot.

a megye fejlődésének keresztmetszetét adja a pécsotti megújító „baranya és pécs husz esztendeje” című kiállítás; hasonló címmel kiadvány is megjelenik a megye életéről. ünnepi számként jelenik meg pécs irodalmi folyóiratának, a „jelenkor”-nak áprilisi száma, valamint a „baranyai művelődési tájékoztató”. az április 4-1 megyeszékhelyi díszünnepség programja a szokottnál gazdagabb lesz: a színházi műsort a mecsek együttes számai és a legjobb pécsi énekarok kórusparádéja egészíti ki. az msztb megyei szervezete a szovjetunióba két olyan családnak küldött meghívót, akiknek hozzátartozói pécsi temetőben nyugszanak. a családokkal a pécsi uttorók már régóta levelező kapcsolatot tartanak, és hősi halált halt hozzátartozójuk sirját is ők gondozzák. a moszkvai és szaranszki meghívottak - a mecseki bányászok vendégeként - két hetet töltenek a megyében./mti/

bb. 18. a dunai vasmű ujdonságai a hőszigetelt raktár, a fűthető csarnok és a kukoricagörés gépszín

vid/lk/rj ki

1965. március 8.

a dunai vasmű lemezfeldolgozó gyára a mezőgazdaság és az ipar számára az idén néhány újfajta raktár és csarnok gyártására készül házi tervek alapján most olyan csarnokot gyártanak, amely annyiban különbözik az eddigi csillagkeretes raktáraktól, hogy padlózata és tetőzete is szigetelt lesz, oldalfalát pedig salakbetonból gyártják.

az iparterv tervei szerint készülő, fűthető csarnok előregyártására is készülnek. előkészítés alatt áll olyan kétsoros, vasvázás kukoricagörés előregyártása is, amelynél a két görésor között közepén hat méter szélességben gépszín létesíthető. az első ilyen görés gépszín a dunaujvárosi vörös csillag termelőszövetkezetben még a tavasszal felállítják. sorozatgyártását kipróbálás után kezdik meg.

a lemezfeldolgozó gyárban a fentiekén kívül a könnyűipar számára gombaalku, felülvilágító csarnokok gyártását is tervezik./mti/

9.30/-n

-13-

10¹⁰ B

bb. 19. Kezdeményezés a mezőgazdasági gépek jobb kihasználására

vid/ká/rj

1965. március 8.

vas megye termelőszövetkezeteiben 85 holdra jut egy erőgép, ami jobb az országos átlagnál. a közös gazdaságok zömét már ellátják korszerű gépekkel, de a gépek használatával kapcsolatos szemlélet még elég maradi. gyakori látvány az ápolatlan, a földek végén, a major közelében fedetlenül hagyott erőgép. a szombathelyi járásban most a népfront-bizottság a mozgalmi munka sajátos eszközeivel széleskörű társadalmi akcióvá szeretné tenni a gépek korszerű kezelését. használatát. tanácskoztak a tsz. gépcsoport vezetőkkel. községi népfront elnökökkel, traktorosokkal, s a községi népfront üléseken foglalkoznak a gépek gazdaságos üzemeltetésével. az eddigi megbeszélések eredményeként elhatározták, hogy három községben, bucsuban, csepregen és jákon gépesítési bemutató üzemet szerveznek, ahova rendszeresen elviszik a tsz-ek szakembereit, vezetőit. javasolták továbbá, hogy a tiznél több géppel rendelkező gazdaságokban állítsanak munkába gépcsoport vezetőket./mti/

bb. 20. állattenyésztő központokat, szőlőfeldolgozókat, pincéket építenek a bács megyei szakszövetkezetek

vid/ká/rj

1965. március 8.

bács megye szőlő- és gyümölcsstermelő vidékein 21 szakszövetkezet gazdálkodik. az alacsony típusú társulások a napokban készítették el az elmúlt gazdasági év összesített mérlegét. eszerint 1964-ben minden eddiginél több és jobb minőségű árut adtak a megye szakszövetkezetei a fogyasztóknak. a közös vagyon 35, 000 000 forinttal nőtt, s elérte a 110 millió forintot. az elmúlt négy év alatt eredményesen vették ki részüket a szőlő- és gyümölcsfeldolgozósi munkából is. a tervezettnél nagyobb területen, összesen 3 000 holdon alakítottak ki nagyüzemi ültetvényeket. az idén megkezdik a szőlőfeldolgozó és pincék építését. kecelen és kaskantyun egyenkint 1000 hold szőlő termésének feldolgozására, tárolására alkalmas kombinát épül. az üzemrészek első szakasza már az idén elkészül, s a szüret idejére átadják a 40 000 mázsa szőlő feldolgozására alkalmas kaskantyui üzemet. a közös állattartás kialakítására is vannak már kezdeményezések. a keceli szakszövetkezetekben nagyüzemi aprójószág-tartással foglalkoznak, néhány helyen pedig megteremtették a feltételeit a közös sertés- és juh-tenyésztésnek, huzlalásnak. soltvadkerten az idén készült el a 300 férőhelyes hizlalda, s ahhoz hasonlókat építenek a kiskörösi szakszövetkezetek is./mti/

9.40/-n

-.-
-14-

11ⁿ B

bb. 21. Hazaérkezett a Lengyelországban járt parlamenti küldöttség

t hi/j/gy/be

1965. március 8.

vasárnap éjjel hazaérkezett az a parlamenti küldöttség, amely Vass Istvánnéknak, az országgyűlés elnökének vezetésével tíz napot töltött a Lengyel Népköztársaságban. a délegáció fogadására a keleti-pályaudvaron megjelent dr. Beresztóczy Miklós és Pólyák János, az országgyűlés alelnökei, Szatmári Nagy Imre, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, Csaba Ferenc, a Külügyminisztérium protokoll-osztályának helyettes vezetője, az országgyűlés tisztikarának tagjai, valamint számos parlamenti képviselő. jelen volt az érkezésnél Jan Kijanczyk, a Lengyel Népköztársaság budapesti nagykövete.
/mti/6

- 15 -

bb. 22. nagy sikerrel mutatkozott be a krakkói „groteska maszkszínház,,

t/sbg/rj

1965. március 8.

vasárnap este az ódry színpadon stawomir mrozek: „piotr ohey mártírósága,, című, háromfelvonásos színművével mutatkozott be az európa-szerte ismert krakkói „groteska maszkszínház,, együttese.

az ünnepi bemutatót megnéztette bojti jános külügyminiszterhelyettes, polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettes és rosta andre, a kulturális kapcsolatok intézetének ügyvezető elnöke, az előadásban részt vett kulturális életünk számos vezető személyisége, a díszbemutatón megjelent jan kiljanoczyk, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete, az előadás nézői között helyet foglalt a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők több vezetője és munkatársa.

a drábot zofia jarekowa rendezte, az előadás megkezdése előtt szilágyi dezső, az állami bábszínház igazgatója üdvözölte a lengyel vendégművészeket, akik több napig szerepelnek hazánkban.

a bemutatót a közönség nagy tetszéssel fogadta./mt1/

..

bb. 23. időjárásjelentés

gg/rj

1965. március 8.

a meteorológiai intézet jelenti március 8.-án, hétfőn 13 órakor:

hideg marad az idő

a hideg levegő mára virradóan csaknem egész európát elborította. közép-, nyugat- és dél-európa, továbbá a szovjetunió európai területének nagy része felett kevés a felhő és csendes az idő, az alpok és a kárpátok térségében, továbbá ukrajna déli részein és románában borult az ég és kisebb havazások vannak.

/folyt.köv./
13.55/-n

-16-

Le

bb. 23. / időjárásjelentés

1. folyt./rj

hazánkban tegnap nyugaton gyengén, keleten erősen felhős volt az idő és a keleti országrészben több helyen esett a hó, a csapadék mennyisége a duna-tisza között nem haladta meg a 3 millimétert, az északkeleti hegyvidéken és a tiszántúlon 4-13 milliméter között volt, orosháza azonban 17, polgáron 19, turkevén 25, gádoroson pedig 32 millimétert mértek, a keleti országrészben a hótakaró vastagsága 1 és 8 centiméter között van, dobogókőn ma reggel 19, telkibányán 32, mátraházán 44, kékestetőn 75, galyateiben 1-4 órán át süttött a nap, a hőmérséklet a nap folyamán ország-szerte plusz 1-plusz 6 fokig emelkedett, ma hajnalban 0-minusz 5 fokig süllyedt, ma délelőtt keleten folytatódott a hazavás, a nyugati országrészben pedig továbbra is változóan felhős, csapadékmentes és hideg maradt az idő, ország-szerte megélénkült a szél.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 1.0 fok volt, 3,4 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag, ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet minusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 milliméter, alig változik.

várható időjárás kedd estig: ma keleten több, nyugaton kevesebb felhő- keleten helyenként havazás, holnap nyugaton is felhős idő, szórványosan fellépő havazással, a dunántúlon és a duna-tisza között helyenként élénk északnyugati, máshol mérsékelt, változó irányú szél, hideg idő.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: minusz 1-minusz 6, keleten és északkeleten helyenként minusz 6-minusz 10, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap ország-szerte 0-plusz 5 fok között.

a duna vízállása hétfőn délelőtt 11 órakor budapestnél 214 centiméter./mt1/

..

bb. 24. matematikai verseny a budapesti általános iskolákban

1/vt/gg/rj sr

1965. március 8.

a főváros általános iskoláiban hétfőn tartották a felszabadulási évforduló tiszteletére hirdetett matematikai versenyt, a vétékoldón mintegy három és félezer 8. osztályos diák indult, akiknek - az eddig végzett tananyag alapján - három feladatot kellett megoldaniuk, a legjobb kétszáz dolgozat készítői március végén mérik hasza tudásukat, a döntőbe jutottak közül a legkiválóbb negyven tanulót a fővárosi tanács oktatási osztálya megjutalmazza, ezek a diákok előnyben részesülnek a középiskolai felvételnél a matematika, illetve matematika-fizika tagozatu osztályokba./mt1/

..

14.00/-n

-17-

Le

bb. 25. aláírták a magyar-norvég kulturális, tudományos és oktatásügyi együttműködésre vonatkozó megállapodást

k kki!tné/fm/gy/be

1965. március 8.

a magyar népköztársaság és a norvég király közötti kulturális, tudományos és oktatásügyi együttműködés előmozdítása céljából március 5-én budapesten tárgyalások kezdődtek, amelyet magyar részről dr. Rosta Endre, a kulturális kapcsolatok intézetének ügyvezető elnöke, norvég részről dr. Erling Christophersen, a norvég külügyminisztérium kulturális kapcsolatok irodájának főigazgatója vezetett.

a szívélyes légkörben lefolyt tárgyalások eredményeként a felek hétfőn megállapodást írtak alá, a két évre szóló kulturális csereprogram kölcsönösen rövid- és hosszulejratú ösztöndíjakat biztosít, lehetővé teszi az egymás országában megrendezésre kerülő nyári egyetemeken, tanfolyamokon történő részvételt, előirányozza oktatási, tudományos és kulturális szakemberek csereátogatását, előadások tartását, a megállapodás előmozdítja a könyvtárak, tudományos és oktatási intézmények közvetlen együttműködésének kialakítását, és támogatja magyar és norvég szerzők műveinek kölcsönös lefordítását, illetve kiadását. Lehetőséget nyújt a két ország impresszáriós kapcsolatainak fejlesztésére, a budapesti zenei hetek és a bergeni nemzetközi fesztivál rendezői közötti együttműködésre és támogatja a kiadói szervek és az írószövetségek, valamint a két ország rádió- és televízió szervei közötti kapcsolatok szélesítését, a kulturális csereprogram előirányozza a magyar és a norvég unesco bizottságok további együttműködését, a tervidőszakban sor kerül kiállítások kölcsönös cseréjére is.

az aláíráson megjelentek a külügyminisztérium, a művelődésügyi minisztérium, a magyar tudományos akadémia, a magyar rádió- és televízió képviselői. jelen volt Rózsa Irén, a magyar népköztársaság oslói nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.

a megállapodás aláírása után dr. Rosta Endre, a kulturális kapcsolatok intézetének ügyvezető elnöke ebéden látta vendégül a norvég küldöttséget, amely kedden raggel utazik el hazánkból. /mti/

14. 22/-n

-18-

15ⁿ B

bb. 26. tizenhárom utvonalon keletkezett hóakadály borsodban

id/lk/n/ki

1965. március 8.

a szinte naponta változó eszezályos időjárás hétfőre újabb leépítést okozott borsodban, a vasárnap délután kezdődött havazás még hétfőn délelőtt sem állt el, mezőkövesd térségében csak 6-6, encs térségében azonban már húsz centiméter hó hullott, a hóeséshez éjjel erős szélvihar párosult és az abauji részeken, valamint a zempléni-hegyvidék környékén hótorlaszok keletkeztek.

hétfőn délben borsod északi részén 13 utvonalon volt járhatatlan, a legtöbb helyen 50-80 centiméteres hótorlaszokat emelt az erős szél, de egyes helyeken, mint például szegilong-encs, zsujta-kéked között a hóakadály magassága elérte az egy métert is. legnagyobb akadály a megéc-főny közötti bekötőúton keletkezett, ahol csaknem másfél méteres hó akadályozza a közlekedést, a hótorlaszok hossza legtöbb helyen meghaladja az egy-másfél kilométert.

a kpm miskolci közúti igazgatósága 9 hótolót indított útra a torlaszok áttörésére, de a meg-megújuló szélrohamok visszafujják a havat a már megtisztított szakaszokra.

a megyében a főközlekedési utvonalak járhatók. /mti/

bb. 27. Megkezdtek a termelést zabák-akna új fejtéseiben

id/ k/n/ki

1965. március 8.

a mecseki szénmedencében gondokkal kezdődött az 1965-re előírt négy és félmillió tonna szén kitermelése. az év első heteiben ugyanis egymást érték a természeti akadályok, béta-bányában például geológiai zavarok, a zabáki üzemekben öngyulladásból származó bányatűz akasztotta meg a munkát. a szabolcsi bányakerületben az új istván II. akna üzembehelyezése, a dolgozók áttelepeítése okozott nehézséget, ezek miatt több mint 20 000 tonnára szaporodott a szénbányászati tröszt adóssága, aminek háromnegyed része a zabáki üzemet terheli.

a bányászok a felszabadulási versenyben mindenekelőtt a termelés akadályainak elhárítására vállalkoztak. legnagyobb feladat az elővájákra, az új termelőhelyek előkészítőire hárult. a béta-bányák február óta jelentős túlteljesítéssel dolgoznak, s a termelőcsapatok ígérete szerint a negyedév végéig letörlesztik ezertonnás tartozásukat. példásan helytállnak a zabák-aknai előváják is, akik a bányatűz miatt elvesztett három fejtő helyett hétfőn kettőt átadtak termelésre és így az ideiglenesen társüzemknél dolgozó zabáki bányászok első csoportja visszatérhetett bányájába. /folyt. köv./

14. 30/-n

-19-

le

bb. 27. /megkezdtek a termelés..... folyt./ gy

a két fejtés együttesen 110-120 tonna szén ad naponta, a hét végén már termelésre kész lesz a harmadik fejtés is. a brigádok munkájának jó szervezése, hiánytalan kiszolgálásuk, messzemelő műszaki segítségük lehetővé tette, hogy két héttel megrövidítették azt az időt, amit máskor hasonló feladat elvégzésére fordítottak. a zobáki új fejtések szénből nemcsak a terv teljesítésére, de az adósság törlesztésének megkezdésére is futja./mti/

..

bb. 28. nőnap ajándék a váci asszonyoknak: megnyílt a duna-kanyar legkorszerűbb csemgeboltja

vid gő/ki/gy/bs

1965. március 8.

hétfőn vacott megnyílt a duna-kanyar legkorszerűbb csemgeboltja. az üzlet dolgozói még vasárnap is tevékenykedtek, felajánlottak, helyére rakták az árut, hogy eleget tehessenek felajánlásuknak, a nemzetközi nőnapon átadassák rendeltetésének a boltot.

a hatalmas, harminc méter hosszú helyiségben önkiszolgáló rendszerben vásárolhatnak a vevők. az üzlet egyik részében mackó büfé működik. az első napon félmillió forint értékű árukészlettel várták a vevőket./mti/

..

15.27/a

MTI

- 20 -

ML

bb 29. megkezdődtek a tavaszi gépszemlék

vid ká/sk-lm bs

1965. március 8.

hétfőn a dunaujvárosi járás két községében, besnyőn és mezőfalván megkezdődött a tavaszi gépszemle. a járás 20 termelőszövetkezete időben látott hozzá a téli gépjavításhoz, s bár az alkatrészhiány nehezítette a munkát, a közös gazdaságok erőgépeinek a nagy többsége és valamennyi munkagép elkészült a gépszemlék idejére. a bizottságok összesen 360 termelőszövetkezeti traktort és 500 munkagépet vizsgálnak meg, amelyek - mielőtt az idő enged - hozzálátanak a tavaszi munkákhoz.

a dunaujvárosi járás termelőszövetkezetei egyébként az idén 12 millió forint értékű géppel gyarapodnak. többek között 55 traktor, 15 trágyaszóró, négy kombajn, öt növényvédő gép, három trágyamarkoló és 46 pótkocsi kerül a birtokukba./mti/

..

bb 30. szabadegyetemet, színházi évadot, magyar-csehszlovák kulturális napokat rendeznek salgótarjánban

vid j-lm fm

1965. március 8.

a salgótarjáni városi tanács végrehajtóbizottsága hétfői ülésén többek között a város kulturális központja fejlesztésének távlati tervéről tárgyalt. ebben - a már épülő 16 tantermes új gimnáziumon kívül - két, egyenként 16 tantermes általános iskola építése, továbbá egy felsőfoku óvónőképző létrehozása szerepel. előkészítő bizottság alakult felsőfoku kohászati technikai, kihelyezett osztály megszervezésére. a harmadik ötéves tervben korszerű sportcsarnok épül salgótarjánban, s előreláthatóan már az idén megnyílik a vízisportok és nyári szórakozások fellegvára, a városi strand. az idén első ízben megrendezik a salgótarjáni szabadegyetemet, s az év végén átadásra kerülő városi művelődési palotában megkezdődik az első színházi évad is.

az északi országrész jellegzetes kulturális eseményei lesznek a magyar-csehszlovák kulturális napok, amelyeket évente rendeznek majd meg salgótarjánban. az idei esztendő nagy eseményeként november 7-én kerül sor a város főterén a monumentális felszabadulási emlékmű alapkövének ünnepélyes letételére./mti/

..

15.35/a

- 21 -

ML

bb 31. a szovjetunióban folytatja kísérleteit sárvári
István a „burgonya diagnózis”, kidolgozója

vid ká/tr szb ká

1965. március 8.

a kgst megbízásából hétfőn fél éves tanulmányutra indult a szovjetunióba sárvári István, a keszthelyi agrártudományi főiskola növénynevelési telephelyének vezetője. a kutató, aki a burgonya vírus elleni küzdelemben tette ismertté nevét, a szovjetunió különböző vidékein folytat majd vizsgálatokat. ott ugyanis egyes területeken külön is megtalálható a tiszta vírusos fertőzés és az ökológiai leromlás, míg hazánkban a kettő együtt fordul elő. sárvári István, a korenyevői burgonyatermesztési és kutató intézetben és a Leningrádi növénytermesztési kutató intézetben alkalmazza először új vírus kimutató eljárását és az ökológiai leromlást jelző kvarclámpás diagnózist. módszere-ugrásszerű fejlődést jelent a rezisztens burgonyafajták előállításában, valamint a vetőgumók helyes megválasztásában. a vírusokat a nyulak vérébe oltja, s az állat ellenanyagot termel. ennek tiszta kivonatából készített szérum a burgonya szárából, levéből kiperéselt nedvvel érintkezve jelzi a megbetegedést. /mti/

bb 32. magyar meteorológiai küldöttség utazott Lengyelországba

k cs/sk szb ká

1965. március 8.

az európai szocialista országok területén felállítandó, úgy nevezett regionális meteorológiai központ szervezési kérdéseit szakértői értekezleten vitatják meg varsóban március 9-től 13-ig. az értekezletre hétfőn utazott el a magyar meteorológusok küldöttsége dr. dési frigyos egyetemi tanár, az országos meteorológiai szolgálat igazgatójának vezetésével. /mti/

bb 33. tanácskozás a mezőgazdasági szaktanácsadásról

k cs/sk szb ká

1965. március 8.

a földművelésügyi minisztérium rendezésében hétfőn megkezdődött a mezőgazdasági szaktanácsadók egy hetes tanácskozása. részvevői az erre a célra a közelmúltban kijelölt tudományos intézmények üzemi szaktanácsadói, valamint a különböző intézmények, vállalatok speciális mezőgazdasági szaktanácsadó munkájának irányítói. a tanácskozáson a mezőgazdasági termelés és kutatás vezető szakemberei tartanak előadást az állattenyésztés, talajművelés, növényvédelem és más üzemágak szaktanácsadásáról, valamint alkalmazott munkalélektani kérdésekről. az előadásokat konzultáció és a szaktanácsadás eddigi tapasztalatainak megvitatása követi. /mti/

16.30/a

- 22 -

bb 34. a turon megszűnt az árvízvédelmi készülség - jégtörők a bodrogon - 62 szivattyutelep kezdte meg a belvíz eltávolítását

6 vid ab/im-lm vg

1965. március 8.

a keleti országrész megduzzadt folyóiról elcsónak a tur árhulláma vonult le. a vetőzés óta több mint másfél méterrel apadt a folyó, a így hétfőre megszüntették az árvízvédelmi készülséget. a krasznán egy méterrel csökkent a víz és ennek megfelelően harmadfokról másodfokra mérsékeltek a készülséget. most már ez az egyedüli folyó, amelyen másodfoku készülséget tartanak, mert a tiszta záhony és tokaj közötti szakaszon, valamint a bodrogon, a berettyón, a hortobágy-berettyón és a körösökön csak elsőfoku készülség őrzi a partokat. méteres apadás csökkentette már a vizet a fekete-, a fehér- és a sebes-körös, valamint a berettyó felső szakaszon is.

a tiszán utnak indított két jégtörőhajó szombat óta szinte megállás nélkül dolgozik. a tiszalöki erőmű felett az egyik legkritikusabb szakaszon, tiszabercelig megtisztították a folyót a jégtől. hétfő reggeltől pedig már mindkét hajó a bodrog 20 centiméter vastag jégtakaróját ostromolja. a számítások szerint estig, vagy legkésőbb kedd reggelig a torkolattól sárospatakig felaprítják és eltávolítják a jeget.

az enyhesség következtében megkezdődött hóolvadás és némi csapadék hatására a keleti országrész mélyebben fekvő területein belvíz keletkezett. szombat óta a szegedi, a gyulai, a debreceni és a nyíregyházi vízügyi igazgatóság elsőfoku belvízi készülséget rendelt el. mintegy 48 000 holdnyi lapályos földterületet, zömmel rétet és legelőt öntött el a belvíz. a vízügyi igazgatóság intézkedésére azonban már 62 szivattyutelepet munkába állítottak és a gyűjtőcsatornákból másodpercenként keréken 100 köbméter belvizet emelnek át a folyókba.

a vízügyi szakemberek kedvező híreket kaptak az időjárásról. a tiszta és nagyobb mellékfolyóinak vízgyűjtő területén alig 3-6 milliméternyi csapadék hullott, amely már nem jelent utánpótlást az árhullámoknak. ezen kívül számítanak némi lehülésre is, amely a belvíz továbbterjedését lassítja. /mti/

16.30/a

16 III PF

- 23 -

bb 35. országsszerű újabb tiltakozások a vietnami demokrá-
tikus köztársaságot ért amerikai agresszió miatt

1 hi/tné szb sr

1965. március 8.

dolgozó néplünk változatlanul nagy figyelemmel kíséri a vietnami fejleményeket, s tiltakozó gyűléseken, táviratok százaiban felháborodással ítéli el az egyesült államoknak a vietnami nép éllete, s délkelet-ázsia békéje ellen elkövetett sorozatos provokációt.

a pamutnyomóipari vállalat pamutkikészítő gyárának dolgozó i levelükben testvéri szolidaritásukról biztosítják a vietnami népet, amelynek nyugalmát, békés alkotó munkáját - mint íjják - csak egy módon lehet biztosítani: az amerikai katonák hagyják el dél-vietnámot, szüntessék be az esztelen blinda bombázásokat, s nemzetközi tárgyalásokon keressenek megoldást az indokinaí térségben kialakult probléma rendezésére.

az 1. számú autóközlekedési vállalat dolgozó i röggyűlé-
sen fejezték ki mélyszéges felháborodásukat a vietnami demokrá-
tikus köztársaság ellen végrehajtott amerikai agresszió miatt. követelik, hogy az amerikaiak azonnal hagyják abba fegyveres akcióikat, s tartsák tiszteltben a vietnammal kapcsolatos genfi megállapodásokat.

a debreceni agrártudományi főiskola hallgatói és dolgozó i írják: aggodalommal és felháborodással tölt el bennünket az egyesült államok észak-vietnám elleni durva agressziója, s a világ haladó közvéleményével együtt követeljük: az amerikai csapatok távozzanak dél-vietnamból, vessenek véget a demokrá-
tikus vietnám elleni terrortámadásoknak.

a testvéri együttérzés jut kifejezésre a zrínyi nyomda, a mecseki szénbányászati trüsztt, az almásfüzitői timföldgyár, a hódmezővásárhelyi 1. számú postahivatal, a kiskundorozsmai géppállomás, a békéscsabai máv fűtőház és más vállalatok, in-
tézsmények dolgozóinak távirataiban is. egyöntetű a vélemé-
nyük: a szabadságáért küzdő vietnami nép ellen folytatott ke-
gyetlen irtóháboru súlyos bűncselekmény az emberiség és a nemzetközi jog ellen.

hasonló gondolatokkal áll ki a vietnami nép ügye mellett győr-sopron, valamint bács-kiskun megye római katolikus pap-
sága is. /mti/

..

16.45/a

- 24 -

kk

bb 36. moszkvába utazott az mszbt küldöttsége

k ms/tm-lm sr

1965. március 8.

hétfőn kardos lázlo kossuth-díjas egyetemi tanár, az mszbt elnöke vezetésével moszkvába utazott a magyar-szovjet baráti társaság küldöttsége. a magyar küldöttség résztvesz a szovjet-magyar baráti társaság 2. össz-szövet-ségi konferenciáján. /mti/

..

bb 37. műszaki fejlesztési hét nyílt békéscsabán

vid lk-lm ki

1965. március 8.

március 8-án nyílt meg békéscsabán a 2. műszaki fejlesztési hét. egy hét alatt tíz tudományos egyesület mintegy 38 előadást tart a technika házában, ezenkívül a madosz békéscsabai szervezetének székházában érdekesnek ígérkező kiállítást rendeznek, amelyen hegesztőgép és elektróda bemutatót tartanak a szakemberek számára. többek között a legújabb típusú szilíciumdiódás ívhegesztőgépeket és germániumdiódás gépeket láthatják az érdeklődők. az új gépeket működés közben mutatják be. /mti/

..

bb 38. rendőrségi felhívás

1 fe/tr-lm sr

1965. március 8.

február 15-én 17 óra 13 perckor a 203-as útvonalon egy gödöllő felől veresegyházra tartó tehergépkocsi szada községben nekiütközött a lezárt máv sorompónak, s azt áttörve megállás nélkül tovább hajtott. a tehergépkocsi lámpaüvege a helyszínen széttört, s letörtött a baloldali visszapillantó tükör is a tartóvassal együtt. a visszamaradt tárgyakból megállapítható, hogy ezek minden valószínűség szerint egy sötétzöld színű, 450-es csepel tehergépkocsi, vagy hasonló univerzális gépjárműről törtek le. feltehető, hogy a gépkocsi eleje is nagyobb mértékben megrongálódott. a rendőrség fel-szólítja azoknak a vállalatoknak, üzemeknek és szervezeteknek vezetőjét, amelyek hasonló tehergépkocsival rendelkeznek és az február közepén rongálódást szenvedett, hogy ezt a tényt haladéktalanul jelentsék a pest megyei rendőrfőkapitányság közlekedésrendészeti osztályán budapest, 6. kerület, aradi utca 20, telefon: 124-278/218 mellék. / a rendőrség továbbá kéri mindazokat a személyeket, akik az eset elkövetőjéről valamit tudnak, hogy írásban, vagy telefonon a fenti címen jelentsék. /mti/

..

17.00/a

- 25 -

17.22/p3

bb 35. országsszerte újabb tiltakozások a vietnami demokra-
tikus köztársaságot ért amerikai agresszió miatt

1 hi/tné szb sr

1965. március 8.

dolgozó néplünk változatlanul nagy figyelemmel kíséri a vietnami fejleményeket, s tiltakozó gyűléseken, táviratok százaiban felháborodással ítéli el az egyesült államoknak a vietnami nép élte, s délkelet-ázsia békéje ellen elkövetett sorozatos provokációt.

a pamutnyomóipari vállalat pamutkikészítő gyárának dolgozói levelükben testvéri szolidaritásukról biztosítják a vietnami népet, amelynek nyugalmát, békés alkotó munkáját - mint íjják - csak egy módon lehet biztosítani: az amerikai katonák hagyják el dél-vietnámot, szüntessék be az esztelen blinda bombázásokat, s nemzetközi tárgyalásokon keressenek megoldást az indokínai térségben kialakult probléma rendezésére.

az 1. számú autóközlekedési vállalat dolgozói röpgyűlé-
sen fejezték ki mélyszéges felháborodásukat a vietnami demokra-
tikus köztársaság ellen végrehajtott amerikai agresszió miatt. követelik, hogy az amerikaiak azonnal hagyják abba fegyveres akcióikat, s tartsák tiszteltben a vietnammal kapcsolatos genfi megállapodásokat.

a debreceni agrártudományi főiskola hallgatói és dolgozói írják: aggodalommal és felháborodással tölt el bennünket az egyesült államok észak-vietnam elleni durva agressziója, s a világ haladó közvéleményével együtt követeljük: az amerikai csapatok távozzanak dél-vietnamból, vessenek véget a demokra-
tikus vietnam elleni terrortámadásoknak.

a testvéri együttérzés jut kifejezésre a zrínyi nyomda, a mecseki szénbányászati tröszt, az almásfüzitői timföldgyár, a hódmezővásárhelyi 1. számú postahivatal, a kiskundorozsmai géppálmás, a békéscsabai máv fűtőház és más vállalatok, in-
tézsmények dolgozóinak távirataiban is. egyöntetű a vélemé-
nyük: a szabadságért küzdő vietnami nép ellen folytatott ke-
gyetlen irtóháboru súlyos bűncselekmény az emberiség és a nemzetközi jog ellen.

hasonló gondolatokkal áll ki a vietnami nép ügye mellett győr-sopron, valamint bács-kiskun megye római katolikus pap-
sága is. /mti/

--

16.45/e

- 24 -

kk

bb 36. moszkvába utazott az mszbt küldöttsége

k ms/tm-lm sr

1965. március 8.

hétfőn kardos László kossuth-díjas egyetemi tanár, az mszbt elnöke vezetésével moszkvába utazott a magyar-szovjet baráti társaság küldöttsége. a magyar küldöttség résztvesz a szovjet-magyar baráti társaság 2. össz-szövet-ségi konferenciáján. /mti/

--

bb 37. műszaki fejlesztési hét nyílt békéscsabán

vid lk-lm ki

1965. március 8.

március 8-án nyílt meg békéscsabán a 2. műszaki fejlesztési hét. egy hét alatt tíz tudományos egyesület mintegy 38 előadást tart a technika házában, ezenkívül a madosz békéscsabai szervezetének székházában érdekesnek ígérkező kiállítást rendeznek, amelyen hegesztőgép és elektroda bemutatót tartanak a szakemberek számára. többek között a legújabb típusú szilíciumdiódás ivhegesztőgépeket és germániumdiódás gépeket láthatják az érdeklődők. az új gépeket működés közben mutatják be. /mti/

--

bb 38. rendőrségi felhívás

1 fe/tr-lm sr

1965. március 8.

február 15-én 17 óra 13 perckor a 203-as útvonalon egy gödöllő felől veresegyházra tartó tehergépkocsi szada községben nekiütközött a lezárt máv sorompónak, s azt áttörve megállás nélkül tovább hajtott. a tehergépkocsi lámpaüvege a helyszínen széttört, s letörtött a baloldali visszapillantó tükör is a tartóvassal együtt. a visszamaradt tárgyakból megállapítható, hogy ezek minden valószínűség szerint egy sötétzöld színű, 450-es csepel tehergépkocsi, vagy hasonló univerzális gépjárműről törtek le. feltehető, hogy a gépkocsi eleje is nagyobb mértékben megrongálódott. a rendőrség fel-szólítja azoknak a vállalatoknak, üzemeknek és szerveknek vezetőjét, amelyek hasonló tehergépkocsival rendelkeznek és az február közepén rongálódást szenvedett, hogy ezt a tényt haladéktalanul jelentse a pest megyei rendőrfőkapitányság közlekedésrendészeti osztályán budapest, 6. kerület, aradi utca 20, telefon: 124-278/218 mellék. / a rendőrség továbbá kéri mindazokat a személyeket, akik az eset elkövetőjéről valamit tudnak, hogy írásban, vagy telefonon a fenti címen jelentse. /mti/

--

17.00/e

- 25 -

17.22. PZ

bb 39. budapesten aláírták a magyar-angol árucsereforgalmi megállapodást

k sz sk szb vg

1965. március 8.

hétfőn a külkereskedelmi minisztériumban aláírták a jelenleg érvényben levő magyar-angol hosszulejratu árucsereforgalmi megállapodás harmadik évi előirányzatát szabályozó jegyzőkönyvet. a február 16-án óta budapesten folyó tárgyalások során a felek megállapodtak az 1965. évre érvényes kontingens-listákban, ennek alapján magyarországi növekvő mértékben szállít elsősorban élelmiszereket és könnyűipari termékeket, míg az egyesült királyság exportja főleg gépipari berendezésekből, műszerekből, vegyipari és textilipari nyersanyagokból áll majd.

a jegyzőkönyvet magyar részről antalpéter tiber, a külkereskedelmi minisztérium osztályvezetője, angol részről r. l. davies, az angol kereskedelmi és iparügyi minisztérium osztályfőnöke írta alá. az aláírásnál jelen volt bacconi jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes és sir ivor thomas montague pink, nagy-britannia és észak-írország egyesült királyság budapesti nagykövete. /mti/

..

bb 40. hazaérkezett a magyar szakszervezeti küldöttség moszkvából

k gg szb sr

1965. március 8.

hétfőn hazaérkezett a magyar szakszervezeti küldöttség, amely a szovjet szakszervezetek központi tanácsának meghívására brutyó jánosnak, a szot főtitkárának vezetésével baráti látogatást tett a szovjetunióban. a küldöttség tagjai voltak: gál lászló és geréb sándorné, a szot titkárai, gyöngyösi istván, az építők szakszervezetének főtitkára, herczeg károly, a vasas szakszervezet titkára, háry béla, az mszmp központi bizottsága osztályvezetőhelyettese.

a küldöttség fogadására a nyugati pályaudvaron megjelent somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot elnöke, beckl sándor és karakas lászló, a szot titkárai, fabók zoltán, keszei károly és timmer józsef, a szot elnökségének tagjai, polyák jános, a vasas szakszervezet főtitkára, szabó antal, a vasutas szakszervezet főtitkára, kimmel emil, az mszmp kb osztályvezető helyettese. ott volt g. a. gyenyiszov, a szovjetunió budapesti nagykövete, a nagykövetség munkatársai. /mti/

..

17.50/a

- 26 -

U. P. J.

bb 41. halálos üzemi baleset

vid j szb fm

1965. március 8.

hétfőn reggel a dunai vasmű rostalemez-üzeme mellett dolgozott egy autódarunál kiss Mihály 59 éves darukötöző. lemez-hulladékokkal teli vaskonténereket raktak fel tehergépkocsira. munka közben az autódaru géme beleakadt a csarnok tejejéről ideiglenesen levezetett elektromos kábelbe. a kábel magával rántotta a tetőzet aréján vezetett villámhárító-huzal egyik kis betonkockáját, amely kiss Mihály fejére esett. kiss Mihályt a mentők koponyaalapi töréssel szállították kórházba, ahol súlyos sérüléseibe belehalt.

az ügyben vizsgálatot indítottak. /mti/

..

bb 42. komlós péter hazaérkezett olaszországi hangverseny-körutjáról

k ol/gk szb fm

1965. március 8.

komlós péter hegedűművész és kísérője miklós györgy zongoraművész hazaérkezett olaszországi koncertkörutjáról. a magyar művészek a jeunesses musicales nevű unesco-szervezet olaszországi tagozata és az ifju zenabarátok magyarországi szervezete közötti művészcsere-megállapodás alapján 13 nap alatt 12 hangversenyt adtak az olasz városokban.

a látogatást a tervek szerint még ez év novemberében merio delli ponti olasz zongoraművész magyarországi vendégszerzése viszonyozza. /mti/

..

bb 43. súlyos közlekedési balesetek

1 fe/ak szb sr

1965. március 8.

a thököly ut és a hungária körut kereszteződésénél kugler sándor béla 22 éves segédmunkás, budapesti lakost egy személygépkocsi elütötte. súlyos sérüléssel szállították kórházba. a 19. kerületben, az ady andre ut és a hunyadi utca kereszteződésénél úzv. hugyecz jánosné, 77 éves nyugdíjas, egy mozgásban levő 42-es villamosról letépett és súlyosan megsérült. a 9. kerületben, a ferenc köruton caiszár lajos 58 éves kisiparos, budapesti lakost egy 6-os villamos elgázolta. súlyos sérüléssel kórházba szállították. /mti/

..

18.00/a

- 27 -

18.00/a

M. J.

bb 44. jelentkezzenek a károsultak

1 fs/sk-lm sr

1965. március 8.

sorozatosan elkövetett csalás miatt a rendőrség őrizetbe vette apai onkro, 42 éves segéd munkást, budapest, 16. kerület aulich u 4. szám alatti lakost. a büntetett előéletű ember, mint vásárló jelentkezett olyan személyeknél, akik zongorájakat akarták értékesíteni. a hangszerre háromezer forint előleget adott, elvitette azt és másnak adta el. apai beismerte, hogy olyanokat is felkeresett, akik újságban hirdették, hogy van eladó zongorájuk. a 16. kerületi rendőrkapitányság kéri a károsultakat, hogy jelentkezzenek: budapest, 16. sashalom, szabadság ut 121. 1. em. 23. szám alatt, vagy telefonon a 295-530-as számon./mti/

bb 45. csehszlovák festőművész kiállítás budapest

t és/sk-lm fm

1965. március 8.

Érdekes festőművészettel ismerkedhetik meg a budapesti közönség a csehszlovák kultúra népköztársaság uti kiállító termében: edita spannerová tárlatát a nemzetközi nőnap alkalmából a budapesti nőtanács és a csehszlovák szocialista köztársaság kulturális és tájékoztató irodája rendezte, s hétfőn népes érdeklődő közönség jelenlétében nyitotta meg b. supka magdolna dr., művészettörténész. a pozsonyban élő csehszlovák festőművészeti tanulmányait budapestben végezte, s az elmúlt 20 évben csehszlovákia minden jelentősebb kiállításán nagy sikerrel szerepelt, országos hírnevet szerzett. jelenlegi tárlatán 40 olajfestményével mutatkozik be a budapesti közönségnek. műveinek tematikája a női érdeklődés valamennyi területét felöleli, érzékeny költőiséggel, eredeti szemléletével és ábrázolásmódjával sajátos stílust képvisel a mai modern csehszlovák képzőművészeti életben.

a kiállítást március 20-án a belügyminisztérium klubjában is bemutatják./mti/

16.45/a 19. P3

- 28 -

bb 46. 15 évre ítéltek a kagyetlen apát - nyolc évet kapott az átkulcsos betörő

1 bc/gk-lm sr

1965. március 8.

két ügyben hozott súlyos ítéletet hétfőn a fővárosi bíróság.

az egyik ügy vádlottjai, lengyel jános és lengyel jánosné budapesti lakosok voltak, akik eleinte közös háztartásban éltek, majd házasságot kötöttek. munkahelyeiket sűrűn változtatták, s a házasság mindkettőjük hibájából megromlott. a férfi gyakran ivott és ilyenkor brutálisan bánt családjával. az asszony azon a címen maradt otthon, hogy három kisgyermekét gondozza, azonban kötelességének nem tett eleget: elhanyagolta, ápolatlanul, felügyelet nélkül hagyta. a lakásba bezárta őket, s többször a szomszédok adtak enni az éhező kicsinyeknek. lengyel jános józan állapotban törődött gyermekeivel, de amikor ivott, ütötte-verte őket. egy novemberi vasárnap, amikor megint alaposan felöntött a garatra, ismét veszekedni kezdett, fenyegetőzött, majd hároméves leányát késsel szíven szúrta. a gyermeket csak a gyors orvosi beavatkozás mentette meg. lengyel és lengyelné ezenkívül kerítés bűntettét is elkövette.

a bíróság lengyel jánost 15 évi, lengyel jánosnéét 3 évi szabadságvesztésre ítélte.

a másik ügy vádlottja, lafferton andor 36 éves budapesti lakos volt, aki a főváros új lakótelepein és másutt is átkulccsal behatolt azokba a lakásokba, ahol nem tartózkodtak otthon. a lakásokból ékszereket, fényképezőgépeket, órákat, takarékbetétkönyveket, s készpénzt lopott. több mint 120 000 forint kárt okozott ily módon. a kiszemelt hely közelébe rendszerint taxin vitette magát. negyvenhárom alkalommal sikerült átkulccsal behatolnia lakásokba, a negyvennegyedik próbálkozásánál azonban tetten érték.

a fővárosi bíróság az első fokon kiszabott hat évi büntetés súlyosbításával jogerősen nyolc évi szabadságvesztésre ítélte és kártérítésre kötelezte lafferton andort./mti/

16.50/a 19. P3

- 29 -

bb 47. virágcsokrok tizezrei - kitüntetések és jutalmak a munkában kiemelkedőknek - Ünnepségek országsszerte a nemzetközi nőnapon

vid-fe/sk szb sr

1965. március 8.

házánk felszabadulásának jubileumi évében a gyárakban, üzemekben, a vállalatoknál, a termelőszövetkezetekben, az iskolákban és a kórházakban, mindenütt, ahol nők dolgoznak, különös figyelemmel emlékeztek meg hétfőn az idei nemzetközi nőnapról.

a munkába érkező asszonyokat és leányokat sokhelyütt zenével fogadták, úttörők és férfi kollégáik köszöntötték. a munkapadokra, íróasztalokra, szövőgépekre és katedrákra elhelyezett virágcsokrok és kis ajándékok emlékeztettek a nőmozgalom harcoss ünnepeire. kitüntetések és jutalmakat adtak át azoknak az asszonyoknak, akik a népgazdaság különböző területein kiemelkedő eredményt értek el.

a virágüzletek „csucsforgalmat”, bonyolítottak le. a fővárosban nem kevesebb, mint 40 000 cserép virággal, 10 000 szál szegfűvel és mintegy 80 000 csokor hóvirággal kedveskedtek az ünneplőknek.

este a főváros számos kerületében rendeztek baráti találkozót, amelyeken részt vettek a hazánkban tartózkodó szovjet nővendégek. a színvonalas műsoros esteken neves fővárosi művészek szórakoztatták az asszonyokat és leányokat. valamennyi fővárosi színházban az előadás kezdete előtt üdvözölték a község soraiban helyet foglaló nőket, a thália színház társulata a nőknek tartott előadást.

a szolnoki járásban mintegy 14 000 asszonynak és leánynak nyújtottak át üdvözlő-kártyát és virágot a nemzetközi nőnapon. rákóczi falván a termelőszövetkezet és földművelőszövetkezet férfi tagjai izléses kendővel ajándékozták meg női munkatársaikat. a martfői tiszai cipőgyárban, ahol mintegy félezer leány és asszony dolgozik, 130 kiváló dolgozót tüntettek ki.

csongrád megye ipari üzemében 42 000 nődolgozót köszöntöttek a nemzetközi nőnap alkalmából. a kenderfonó- és szövőipari vállalat újszegedi gyáregységében az iparitanulók kedveskedtek műsorral a dolgozó nőknek. több szegedi textilüzemben a férfiak „szógnával” vendégelték, meg az asszonyokat és leányokat, a férfiak szolgálták fel.

bács-kiskun megyében, többek között baján, a járási-városi pártbizottság vezetői adtak fogadást a nőmozgalomban 20 éve tevékenykedő asszonyok tiszteletére. dunavecscén képzőművészeti kiállítást nyitottak meg, s a járás több községében lakberendezési tárlatot tekinthettek meg az asszonyok. a megye számos helyén ajándékkal kedveskedtek az mnds egykori megalapítóinak.

/folyt.köv./

19.32/s 1950p

- 30 -

MK

bb 47. /virágcsokrok... 1. folyt./ -szb

a nemzetközi nőnap alkalmából a debreceni ruhagyár szocialista brigádja, amely baráti kapcsolatot tart fenn a moszkvai bolsevik ruhagyár nődolgozóival, üdvözlő táviratot küldött és beszámolt az új munkásokról.

békéscsabán a szakszervezetek megyei tanácsa 150 szocialista brigádvezetőt, illetve szakszervezeti aktivistát látott vendégül. az ünnepségen a jéka színház művészei kedveskedtek műsorral. tüzegyházban és több körös-vidéki faluban összejöveteleken számoltak be a nőmozgalom 20 éves eredményeiről. békéscsabán szeretettel üdvözölték a három 100 éven felüli asszonyt, akik közül a legidősebb a szeghalmon élő 102 éves Elek Sándorné.

komárom megyében az idei nemzetközi nőnapot összekapcsolták az év végén megrendezésre kerülő országos nőkongresszus előkészületeivel. mintegy 60 helyen választották ujja ez alkalmából a nőbizottságokat. tatabányán a nőnap alkalmából dokumentumkiállítást nyitottak meg a nőmozgalom 20 éves munkájáról.

somogy megye legnagyobb üzemében, a fonóipari vállalat káposvári gyáregységében, ahol mintegy 1700 nő dolgozik, bensőséges ünnepséget rendeztek, a honvédség zenekara üdvözölte a munkába érkező nődolgozókat. kiemelkedő ünnepségeket rendeztek nagykanizsán, lentiben, letenyén, zalaszentgróton és zala megye több községében is.

borsod megyében a diósgyőri Lenin kohászati művekben, a diósgyőri gépgyárban, a miskolci pamutfonodában az „asszonyok üzemében”, ajándékokkal lepték meg a nődolgozókat. a mezőkövesdi művelődési otthonban a község vezetői köszöntötték az asszonyokat, népviseletbe öltözött leányok üdvözölték a matyó háziipari szövetkezet legidősebb népművészeit, himző- és író-asszonyait.

a győri richards finomposztógyárban a gyár igazgatója, a párt-, a szakszervezet és a klsz-bizottság titkárai keresték fel a munkahelyeket, s meleg szavakkal köszöntötték a nődolgozókat.

nagyszabású nőnapi ünnepeket rendeztek fejér megye csaknem minden üzemében és termelőszövetkezetében. a viráglizletek, s a piaci árusok e napon több mint 50 000 csokor hóvirágot adtak el. a falusi nőtanácsok a háziasszonyokra is gondoltak, s a tömegszervezetekkel együtt kedves ünnepeken köszöntötték és megajándékozták a háztartásban dolgozó asszonyokat is. /mti/

..

19.32/s 1950p

- 31 -

MK

bb 49. megkezdődtek az idei békekölcsön sorsolások - az 1. békekölcsön nagynyerményei:

t ki/otn-Lm La

1965. március 8.

az országos takarékpénztár március 8-án és 9-én rendezi az idei államkölcsön sorsolásokat, a húzások hétfőn délután az otp náder utcai művelődési termében ünnepélyesen kezdődtek meg.

az első napon az 1. békekölcsönt sorsolták 77.700 kötvényre 22 287 600 forintot, ebből a békekölcsönből a százezer forintos főnyerményen kívül 5 ötvézezer forintos, 7 huszonöt-ezer forintos, 11 tízezer forintos és 34 ötezer forintos nagynyermény jutott a szerencsés kötvénytulajdonosoknak.

a százezer forintos főnyerményt a 3620 sorozatu, 110 számú kötvény nyerte.

ötvézezer forintot nyertek:

sorozat	szám:
0568	631
3459	251
4702	232
5058	700
5179	802

huszonötézer forintot nyertek:

sorozat	szám
0013	392
0726	727
1256	409
1931	038
4058	607
5051	192
6056	256

tízezer forintot nyertek:

sorozat	szám:
0219	253
0303	398
0402	039
0528	375
1411	767
1979	526
3748	149
4274	003
5797	289
5871	028
5954	260

a kihuzott kötvények beváltását március 15-én kezdik meg. a sorsolásokat kedden délelőtt 10 órakor az 5. és a 6. békekölcsön húzásával folytatják./mti/

19.45/a

20- P3

- 32 -

bb 48. a chilei állami egyetem művészegyüttese az egyetemi színpadon

i de/tré-Lm fm

1965. március 8.

nagysikerű európai turnéja során hazánkba érkezett a chilei állami egyetem „fraternitas” dal- és táncegyüttese. a 67 tagú együttes hétfőn az egyetemi színpadon mutatkozott be a budapesti közönségnek, egész estét betöltő műsorukban dél-amerikai jellegzetes népi táncait, dalait, valamint klasszikus szerzők kórusműveit mutatták be. a közönség nagy tetszéssel fogadta a vendégeket, akik jugoszláviában folytatják tovább vendégszereplésüket./mti/

bb. 50. tűz hőgyészen

vid gk-Lm La

1965. március 8.

hétfőre virradóra hőgyészen kigyulladt a tolna megyei textilfeldolgozó vállalat irodája. a kivonult hőgyészi és tanári önkéntes, valamint a szekszárdi és dombóvári állami tűzoltóknak reggelre sikerült eloltaniuk a lángokat s az épületeket, melyekben több millió forint értékű textilnyersanyagot tároltak, megmentették a tüztől. mint hétfőn megállapították, 36 000 forint kár keletkezett, egy irodahelyiség berendezése égett el. a tüzet a rosszul záródó kéményajtóból kipattanó szikra okozta, amelytől lángra lobbantak a kémény körül tárolt textilhulladékok, s meggyújtották a mennyezetet is./mti/

bb 51. időjárásjelentés

Lm La

1965. március 8.

a meteorológiai intézet jelenti 1965. március 8-án este:

hideg marad az idő

felhős idő, szórványosan fellépő havazással. a dunán-tilon és a duna-tisza közén helyenként élénk észak-nyugati, néhol mérsékelt, változó irányú szél. hideg idő, várható legmagasabb nappali hőmérséklet 0 és plusz 5 fok között./mti/

19.55/a

20. P3

- 33 -

bb 52. jascha horestein vezényelt az erkel színházban

k ol/sk-lm fm

1965. március 8.

hétfőn este az erkel színházban neves vendégkarmester, jascha horestein vezényelte a budapesti filharmónia társaság zenekarát. a nagy tetszéssel fogadott koncert műsorán mendelssohn: szentivánéji álom - nyitány, schönberg: verklärte nacht, című műve, valamint csajkovszkij: 5. szimfóniája szerepelt. /mti/

v é g e

- 34 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1965. március 9.

bb 1. politikai kabaré a kis színpadon - több mint 250-szer adtak elő a „több nyelven beszélünk„ című műsort

i s / t m s z b f m

1965. március 9.

a vidám színpadon az elmúlt év áprilisában mutatták be róna tiber: „több nyelven beszélünk„ című politikai kabaréját. a nagysikerű műsort a napokban játszották kétszázötvenedszer, ami a magyar kabaré történetében egyedülálló rekord.

a vidám színpad következő kabaré-műsorát „testvérszínházban„ a kis színpadon mutatja be. a műsor címe: „is het valamivel kevesebb?„ alcíme pedig „takarékos politikai kabaré két részben„ amint az összeállítás alcíme is mutatja, a műsor középpontjában a takarékoság áll. s hogy a színház is takarékoskodik, azt mutatja már a kezdet is. a jegyeket ugyanis a színház művészei szedik, a peracet pedig kabos lászló és csala zsuzsa árulja. mindez azonban csak játék, a műsor egy ötlete. a jelenetek, magánszámok írói között szerepel róna tiber, kállai istván, ágoston györgy, veres istván, galambos szilveszter. a kétrészes vidám műsort kalmár tiber rendezte. a díszleteket és a jelmezeket vogel eric állította össze.

az előadásnak vendégszereplője is lesz: feleki kamill, a fővárosi operett színház tagja. a műsorban szerepel továbbá kabos lászló, salamon béla, kazal lászló, csonka endre, fel-földi anikó, csala zsuzsa, madaras vilma és kósa andrás.

a kabarét március 12-én este mutatják be a társulat művészei. /mti/

-.-

-1-